
CARGO DE NÍVEL SUPERIOR COMPLETO
ContaDor

1. As provas, objeti va e discursiva, terão, no máximo, 6 (seis) horas de duração, incluído o tempo desti nado à 
transcrição do gabarito na folha de resposta, único documento válido para correção, de ambas as provas.

2. O candidato deverá conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas da prova objeti va, em especial seu 
nome e o número do documento de identi dade.

3. Não haverá substi tuição da Folha de Respostas da prova objeti va por erro do candidato ou por qualquer outro dano.

4. O candidato só poderá se reti rar do recinto após 60 (sessenta) minutos, contados a parti r do efeti vo início da prova.
5. Este caderno contém 40 questões de múlti pla escolha, assim distribuídas: 
  - Língua Portuguesa: 10 questões (numeradas de 01 a 10);
  - Legislação: 5 questões (numeradas de 11 a 15);
  - Informáti ca Básica: 5 questões (numeradas de 16 a 20);
 - Conhecimento Específi co: 20 questões (numeradas de 21 a 40).
6. Cada questão apresenta 5 alternati vas, de (a) a (e). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 

responder a elas.

7. Nesse momento, verifi que se o caderno de provas recebido corresponde ao seu cargo de inscrição; se está 
completo em relação ao quanti tati vo de questões; e se está com algum defeito. Em caso positi vo, informe ao 
aplicador, durante os primeiros 20 minutos, e aguarde orientações para as providências cabíveis.

8. O candidato deverá entregar ao aplicador este Caderno de Provas e a Folha de Respostas.

9. O candidato passará o Gabarito para a Folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

atenÇÃo: Folha De respostas seM assInatura nÃo teM valIDaDe
a folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada

o gaBarIto e o CaDerno De provas serÃo DIvulgaDos no enDereÇo eletrÔnICo: 
ConCurso.FunDaCaoCeFetMInas.org.Br

__________________________________________

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.

InstruÇÕes geraIs

ConCurso púBlICo para provIMento De vagas eM Cargos 
DE NÍVEL MÉDIO E SUPERIOR DO COREN-MG
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língua portuguesa

QUESTÕES DE 01 A 07 SE REFEREM AO TEXTO A 
SEGUIR.

POR QUE O ESPAÇO ATRAI BILIONÁRIOS?

	 O bilionário do setor de tecnologia Elon 
Musk, executivo-chefe da Tesla e da SpaceX, está ten-
tando comprar todas as casas em Boca China, Texas 
– uma minúscula comunidade de poucas dezenas de 
pessoas – para poder usar a área para lançar sua es-
paçonave para Marte. Ele afirma que poderá mandar 
gente para o Planeta Vermelho em uma década.

	 O executivo-chefe da Amazon, Jeff Bezos, tem 
uma companhia de viagens espaciais e vê o projeto 
como um trampolim para futuras colônias no espaço. 
O falecido cofundador da Microsoft, Paul Allen, tam-
bém tinha planos para voos espaciais. O foco deles 
não está exclusivamente no espaço, mas por que eles 
colocam bilhões para enviar humanos para lá? Uma ra-
zão é que a Terra está ameaçada por mudanças climá-
ticas e guerra nuclear; o espaço é como um plano B. 
Mas um voo tripulado para Marte é cheio de perigos, 
sobretudo o fato de que não temos hoje uma forma 
de proteger humanos dos efeitos adversos de meses e 
meses de radiação do espaço profundo.

	 Mas, qual o problema em sonhar? Em certo 
sentido, nenhum. Mas importa como as pessoas com 
muito dinheiro sonham. Bezos, Allen e Musk, os bilio-
nários, citaram seu amor pela ficção científica como 
se fosse parte da sua inspiração.

	 A ficção científica algumas vezes é despre-
zada como literatura escapista, mas os melhores 
exemplos são exatamente o contrário. Ciência e arte 
sempre foram de alguma forma financiadas pelos in-
teresses excêntricos dos ricos, e a combinação sem-
pre resultou em uma mistura heterogênea. Uma coi-
sa comum aos bilionários é que provavelmente não é 
difícil encontrar pessoas que os encorajarão a gastar 
dinheiro correndo atrás de aventuras espaciais que 
não vão acontecer por limitações científicas.

	 Mas, mais importante, esses homens podem 
moldar nossa vida hoje, pela forma como suas em-
presas operam, pelo pagamento de impostos sobre 
suas imensas riquezas e por seus investimentos para 
solucionar os problemas que nos ameaçam. Isso re-
quer imaginação. Não o tipo de imaginação que ilus-
tra a capa dos livros de ficção científica; mas o tipo 
que nos leva a universos expandidos só para nos fa-
zer pensar mais para entender o único lugar habitável 
por nós no Universo – nosso frágil e pálido ponto azul 
– e torná-lo um lugar melhor para se viver.

Scientific American Brasil, ano 18, nº 203, jan. 2020, p. 22. Adaptado.

QUESTÃO 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar 
que os bilionários irão 

a) escapar da poluição da Terra.

b) resolver os problemas da Terra.

c) repetir a história da colonização.

d) iludir-se com aventuras espaciais.

e) poluir também o Planeta Vermelho.

QUESTÃO 02

No trecho “Mas um voo tripulado para Marte é cheio 
de perigos, sobretudo o fato de que não temos hoje 
uma forma de proteger humanos dos efeitos adver-
sos de meses e meses de radiação do espaço profun-
do.”, é correto afirmar que a palavra sublinhada, sem 
alteração do sentido, pode ser substituída por

a) aliados.

b) avessos.

c) adeptos.

d) aderentes.

e) adequados.
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QUESTÃO 03

Referente à colocação pronominal, a palavra subli-
nhada nas frases a seguir se refere a um pronome 
oblíquo átono, EXCETO em

a) “(...) – nosso frágil e pálido ponto azul – e torná-lo 
um lugar melhor para se viver.”

b) “(...) só para nos fazer pensar mais para entender o 
único lugar habitável por nós no Universo(...)”.

c) “Bezos, Allen e Musk citaram seu amor pela ficção 
científica como se fosse parte da sua inspiração.”

d) “Não o tipo de imaginação que ilustra a capa dos 
livros de ficção científica; mas o tipo que nos leva a 
universos expandidos (...)”.

e) “Uma coisa comum aos bilionários é que provavel-
mente não é difícil encontrar pessoas que os encora-
jarão a gastar dinheiro (...)”.

QUESTÃO 04

Tendo por base que uma mesma palavra pode apre-
sentar diferentes significados conforme o contexto 
em que for empregada, é correto afirmar que a ex-
pressão que manteve o seu sentido objetivo é

a) plano B.

b) espaço profundo.

c) literatura escapista.

d) mistura heterogênea.

e) universos expandidos.

QUESTÃO 05

“A pontuação marca na escrita as diferenças de en-
tonação, contribuindo para tornar mais preciso o 
sentido que se quer dar ao texto.” (CEREJA & MAGA-
LHÃES, 2013, p. 314).

A esse respeito, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) o que se afirma sobre os sinais de pontuação nas 
frases a seguir.

(   ) Os travessões possuem função análoga à dos pa-
rênteses  em “(...) o único lugar habitável por nós no 
Universo – nosso frágil e pálido ponto azul – e torná
-lo um lugar melhor para se viver.” 

(   ) Na frase “Não o tipo de imaginação que ilustra 
a capa dos livros de ficção científica; mas o tipo que 
nos leva a universos expandidos (...)”, o ponto e vír-
gula foi colocado para separar itens de enunciados 
enumerativos.

(   ) Em “O foco deles não está exclusivamente no es-
paço, mas por que eles colocam bilhões para enviar 
humanos para lá?”, o ponto de interrogação foi em-
pregado no final de uma pergunta indireta, porque a 
indagação não exige resposta.

(   ) A vírgula foi colocada para separar oração coorde-
nada com sujeito diferente em “Ciência e arte sem-
pre foram de alguma forma financiadas pelos inte-
resses excêntricos dos ricos, e a combinação sempre 
resultou em uma mistura heterogênea.”

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) F, F, V, V.

b) V, V, F, F.

c) F, V, F, V.

d) F, V, V, F.

e) V, F, F, V.
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QUESTÃO 06

“O período composto por subordinação caracteri-
za-se pela formação de orações que exercem uma 
função sintática sobre a outra, denominada principal 
[...]. Se um período é composto por subordinação, a 
função sintática é exercida por uma oração classifica-
da como subordinada.” (BUENO, 2014, p. 373).

Em relação ao período composto por subordinação, 
associe corretamente o tipo de oração subordinada 
às suas respectivas frases.

ORAÇÕES SUBORDINADAS

(1) Substantiva		   		

(2) Adjetiva

FRASES	

(   ) “Ele afirma que poderá mandar gente para o Pla-
neta Vermelho em uma década.”

(   ) “Uma razão é que a Terra está ameaçada por mu-
danças climáticas e guerra nuclear(...)”

(   ) “(...) não é difícil encontrar pessoas que os enco-
rajarão a gastar dinheiro (...)”

(   ) “(...) por seus investimentos para solucionar os 
problemas que nos ameaçam.” 

					   

A sequência correta dessa associação é

a) 1, 1, 2, 2.

b) 2, 2, 1, 1.

c) 1, 1, 1, 2.

d) 2, 2, 2, 1.

e) 1, 2, 1, 2.

QUESTÃO 07

A propósito dos termos da oração ligados ao nome, 
as frases sublinhadas a seguir se referem a um apos-
to, EXCETO em

a) “Uma razão é que a Terra está ameaçada por mu-
danças climáticas e guerra nuclear; o espaço é como 
um plano B.”

b) “(...) para entender o único lugar habitável por nós 
no Universo – nosso frágil e pálido ponto azul – e tor-
ná-lo um lugar melhor para se viver.”

c) “(...) Texas – uma minúscula comunidade de pou-
cas dezenas de pessoas – para poder usar a área para 
lançar sua espaçonave para Marte.”

d) “O bilionário do setor de tecnologia Elon Musk, 
executivo-chefe da Tesla e da SpaceX, está tentando 
comprar todas as casas em Boca China.”

e) “Mas importa como as pessoas com muito dinhei-
ro sonham. Bezos, Allen e Musk, os bilionários, ci-
taram seu amor pela ficção científica como se fosse 
parte da sua inspiração.”
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QUESTÃO 08

“Variedades linguísticas são as variações que uma lín-
gua apresenta, de acordo com as condições sociais, 
culturais, regionais e históricas em que é utilizada.” 
(CEREJA & MAGALHÃES, 2013, p. 30).

A partir do conceito apresentado, leia a charge.

Disponível em: <https://caminhosnordestino.blogspot.com/2017/05/eu
-acho-e-graca.html> Acesso em: 29 jan. 2020.

Sobre as variações linguísticas presentes na charge, 
preencha corretamente as lacunas do texto a seguir.

 

Há a variação _______________ na medida em que 
representa um local específico onde vivem os falan-
tes, ou seja, a seca é principalmente característica 
de quem vive no Nordeste. Há, também, a variação 
_______________ que depende do contexto, isto é, 
a ocasião determina a maneira informal dos falantes 
se comunicarem. Além das duas variações, destaca-
se ainda a _______________ quando ocorre em vir-
tude da convivência entre os falantes. Como exemplo 
desta última variação, na charge, há expressões po-
pulares no linguajar de um grupo social específico.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é

a) histórica / fonológica / diatópica

b) fonológica / diatópica / histórica

c) diafásica / diastrática / diatópica

d) diatópica / histórica / diastrática

e) diatópica / diafásica / diastrática

AS QUESTÕES 09 E 10 SE REFEREM À IMAGEM A SEGUIR.

 

Disponível em: <https://www.pensador.com/frase/MTA2MDQ0MQ/>. 
Acesso em: 29 jan. 2020. Adaptado.

QUESTÃO 09

Sobre o emprego do acento grave no texto da ima-
gem, analise as asserções a seguir e a relação propos-
ta entre elas.

I - As crases em “à Marte” e em “às estrelas” estão corretas

PORQUE

II - o verbo “ir” estabelece regência com a preposição 
“a” quando transmite o sentido de “se deslocar para 
algum lugar”.

Sobre as asserções, é correto afirmar que

a) as duas são falsas.

b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.

d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a primeira.

e) as duas são verdadeiras e a segunda não justifica 
a primeira.

QUESTÃO 10

As palavras “Quero”, “Lua” e “estrelas” são formadas, 
respectivamente, por

a) encontro consonantal / hiato / dígrafo.

b) dígrafo / hiato / encontro consonantal.

c) encontro vocálico / encontro vocálico / dígrafo.

d) encontro consonantal / ditongo / encontro vocálico.

e) encontro consonantal / encontro vocálico / encon-
tro consonantal.
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legislação

QUESTÃO 11

De acordo com a Lei nº 5.905/1973, NÃO constitui a 
renda dos Conselhos Regionais de Enfermagem

a) doações e legados.

b) três quartos das anuidades.

c) três quartos das multas aplicadas.

d) subvenções oficiais de instituições públicas.

e) três quartos da taxa de expedição das carteiras 
profissionais.

QUESTÃO 12

Considere o Regimento Interno do Conselho Regional 
de Enfermagem de Minas Gerais (Coren-MG) e asso-
cie corretamente os seus órgãos internos aos seus 
respectivos atos de competência. 

ÓRGÃOS INTERNOS

(1) Plenário

(2) Diretoria

ATOS DE COMPETÊNCIA

(   ) Prover os cargos em comissão, as funções gratifi-
cadas e os empregos da Autarquia.

(   ) Aprovar as alterações do Regimento Interno do 
Coren-MG, encaminhando-as ao Conselho Federal de 
Enfermagem (Cofen) para ciência ou homologação.

(   ) Autorizar a criação de Comissões Especiais, bem 
como a criação e supressão de Câmaras Técnicas.

(   ) Julgar recurso do empregado do Coren-MG, em 
caso de penalidade aplicada pelo Presidente.

A sequência correta dessa associação é

a) 1, 1, 2, 2.

b) 1, 2, 2, 1. 

c) 2, 1, 1, 2.

d) 2, 2, 1, 1.

e) 2, 1, 2, 1.

QUESTÃO 13

Um empregado do Sistema Cofen/Conselhos Re-
gionais de Enfermagem que se ausentar do serviço 
durante o expediente, sem prévia autorização do 
superior imediato, estará sujeito à penalidade de

a) demissão.

b) suspensão.

c) advertência.

d) destituição de cargo.

e) multa na base de sua remuneração.

QUESTÃO 14

Avalie as afirmações abaixo sobre a Sindicância e o 
Processo Administrativo Disciplinar previstos no Có-
digo de Ética dos Empregados Públicos do Sistema 
Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem.

I - O processo disciplinar se desenvolve nas seguintes 
fases: instauração, inquérito administrativo e julga-
mento.

II - Como medida cautelar e a fim de que o emprega-
do não venha a influir na apuração da irregularidade, 
este poderá ser afastado do exercício de seu cargo/
emprego pelo prazo de até 60 (sessenta) dias, sem 
prejuízo da remuneração.

III - O processo disciplinar será conduzido unicamen-
te pela autoridade competente, a qual deverá ser 
ocupante de cargo efetivo superior ou ter nível de 
escolaridade superior ao do indiciado.

IV - O julgamento fora do prazo legal implica nulidade 
do processo.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I e II.

b) II e IV.

c) III e IV.

d) I, II e III.

e) I, III e IV.
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QUESTÃO 15

Sobre o Tribunal de Ética do Conselho Regional de 
Enfermagem de Minas Gerais, analise as asserções a 
seguir e a relação proposta entre elas.

I - As reuniões do Tribunal de Ética serão indepen-
dentes das reuniões do Plenário do Coren-MG que 
possuem finalidade específica para julgamento de 
procedimento administrativo, deliberação de ato 
normativo ou consultivo, apreciação de contas, entre 
outros atos de sua competência,

PORQUE

II - as Câmaras Técnicas são órgãos consultivos, de 
pesquisa e de assessoramento ao Plenário e ao Tribu-
nal de Ética do Conselho Regional de Enfermagem de 
Minas Gerais, compostas por profissionais de enfer-
magem com notório saber ou larga experiência pro-
fissional em sua área de atuação ou especialidade.

A respeito das asserções, é correto afirmar que

a) as duas são falsas.

b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.

d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a pri-
meira.

e) as duas são verdadeiras, mas a segunda não justi-
fica a primeira.

informátiCa básica

QUESTÃO 16

No Windows 10, em sua configuração padrão, a com-
binação de teclas Ctrl+Esc tem a função de

a) abrir o menu Iniciar.

b) fechar o aplicativo ativo.

c) excluir um item selecionado.

d) abrir o Gerenciador de Tarefas.

e) exibir a janela de Propriedades de um item sele-
cionado.

QUESTÃO 17

Quando uma pessoa utiliza um computador com 
Windows 10 e Microsoft Word 2016 instalados, a 
ação de abrir o menu Iniciar e clicar com o botão 
direito do mouse sobre o ícone do Microsoft Word 
permite visualizar

a) a quantidade de espaço em disco ocupada pelo 
Microsoft Word.

b) os tipos de arquivos que podem ser abertos com o 
Microsoft Word.

c) o dia e o horário em que o Microsoft Word foi aber-
to pela última vez.

d) os arquivos que foram abertos recentemente com 
o Microsoft Word.

e) os nomes dos usuários que utilizaram o Microsoft 
Word recentemente.

QUESTÃO 18

No Microsoft Word 2016, instalado em um computa-
dor com Windows 10, para inserir um cabeçalho em 
um documento texto, selecione a guia __________, 
clique no botão __________ , do grupo __________ , 
escolha o estilo desejado, escreva o texto do cabeça-
lho e  pressione Esc para sair da edição do cabeçalho. 

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é 

a) Inserir / Cabeçalho e Rodapé / Texto

b) Formatar / Cabeçalho e Rodapé / Texto

c) Inserir / Cabeçalho / Cabeçalho e Rodapé

d) Formatar / Cabeçalho / Cabeçalho e Rodapé

e) Inserir / Cabeçalho e Rodapé / Bordas da página
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QUESTÃO 19

No Microsoft Excel 2016, se as células A1, A2 e A3 
contiverem os valores 4, 4 e 5, respectivamente, en-
tão a função =SE(A1=A2;SE(A2=A3;1;3);2) retornará

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5 

QUESTÃO 20

No Microsoft Excel 2016 instalado em um computa-
dor, o botão Filtro, do grupo Classificar e Filtrar, en-
contra-se na guia

a) Exibir.

b) Inserir.

c) Dados.

d) Fórmulas.

e) Página Inicial.

conhecimento específico

QUESTÃO 21

A respeito da equação patrimonial, avalie as afirma-
ções a seguir.

I – Os passivos representam obrigações da entidade 
com seus proprietários.

II – O passivo e o patrimônio líquido dão origem aos 
recursos aplicados no ativo.

III – O Patrimônio líquido é resultado da subtração do 
passivo em relação ao ativo.

IV – O patrimônio de uma entidade pode ser repre-
sentado pela equação na qual o somatório dos valo-
res do ativo é igual ao somatório dos valores do pas-
sivo e do patrimônio líquido.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I e II.

b) II e III.

c) I, II e III.

d) II, III e IV.

e) I, II, III e IV.   

QUESTÃO 22

Segundo a NBC TG  - Estrutura conceitual, o regime 
de competência reflete os efeitos de transações e ou-
tros eventos e circunstâncias sobre

a) reivindicações e recursos econômicos da entidade 
que reporta nos períodos em que esses efeitos ocor-
rem, mesmo que os pagamentos e recebimentos à 
vista resultantes ocorram em período diferente.

b) reivindicações e recursos econômicos da entidade 
que reporta nos períodos em que esses efeitos ocor-
rem, exceto quando os pagamentos e recebimentos à 
vista resultantes ocorram em período diferente.

c) reivindicações e recursos econômicos da entidade 
que reporta nos períodos em que seus respectivos 
pagamentos e recebimentos ocorrem.

d) o desempenho econômico da entidade que re-
porta nos períodos em que esses efeitos ocorrem, 
desconsiderando-se o momento dos pagamentos e 
recebimentos.

e) a capacidade de geração de caixa da entidade que 
reporta, considerando-se os valores já pagos e rece-
bidos por um período não superior a um exercício 
contábil.
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QUESTÃO 23

A Cia Exemplo S.A. adquiriu, no exercício de 2020, 
dois equipamentos, segundo informações a seguir.

Com base nos dados fornecidos, a depreciação dos 
Equipamentos A e B, respectivamente, no exercício 
de 2020, em reais, se adotado o método linear, é de

a) 5.000,00 / 1.600,00.

b) 5.138,89 / 1.833,33.

c) 5.277,78 / 1.600,00.

d) 5.500,00 / 1.600,00.

e) 5.652,78 / 1.833,33.

QUESTÃO 24

Considerando-se o método das partidas dobradas, 
analise as asserções a seguir e a relação proposta en-
tre elas.

I – As contas de ativo possuem natureza devedora.

POR ISSO,

II – em um lançamento contábil, a soma dos valores 
debitados sempre deve ser igual à soma dos valores 
creditados.

A respeito das asserções, é correto afirmar que 

a) as duas são falsas.

b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.

d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a primeira.

e) as duas são verdadeiras, mas a segunda não justi-
fica a primeira.

QUESTÃO 25

A Cia Alfa S.A., em 01/04/2020, recebeu de deter-
minado cliente R$ 60.000,00 em antecipação de pa-
gamento referente ao fornecimento de produtos. O 
restante do valor, R$ 120.000,00, será pago na data 
da entrega dos produtos, que ocorrerá 40 dias após a 
data do primeiro recebimento.

Nessa situação, é correto afirmar que o lançamento 
contábil a ser feito referente a essa operação corres-
ponde a

a)

b) 

c)

d)

e)
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QUESTÃO 26

A Cia. Beta S.A. possuía um saldo de seguro antecipa-
do no valor de R$ 900,00, em 31/12/2019. Sobre esse 
seguro sabe-se que ele foi contratado para vigência 
de um ano, a partir de 01/10/2019. Nesta data, a Cia. 
Beta realizou pagamento à vista referente a esse con-
trato no valor de R$ 1.200,00. 

Com base nessas informações, avalie o que se afirma 
em relação ao dia 31/03/2020.

I – O saldo de seguros antecipados da Cia. Beta será 
de R$ 600,00.

II – O reconhecimento da despesa de seguros refe-
rente ao primeiro trimestre de 2020 não terá afetado 
o caixa da empresa.

III – A Cia. Beta terá desembolsado valores referentes 
a três parcelas do seguro contratado no primeiro tri-
mestre de 2020.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) III.

c) I e II.

d) I e III.

e) II e III.

QUESTÃO 27

É correto afirmar que uma determinada empresa, ao 
reconhecer perda estimada com crédito de liquida-
ção duvidosa, 

a) aumenta o ativo circulante e reduz o patrimônio 
líquido.

b) reduz o caixa e equivalente de caixa e diminui o 
patrimônio líquido.

c) reduz o caixa e equivalente de caixa e aumenta o 
patrimônio líquido.

d) reduz o ativo circulante, porém sem afetar o caixa 
e equivalente de caixa.

e) aumenta o lucro antes das receitas e despesas finan-
ceiras, porém sem afetar o caixa e equivalente de caixa.

QUESTÃO 28

Uma determinada empresa produz dois tipos de pro-
dutos: A e B.

No mês de ago/2020, foram identificados os seguin-
tes custos diretos:

      

No mesmo período, foram identificados os seguintes 
gastos:

• Depreciação dos equipamentos de produção: R$ 30.000,00

• Aluguel do galpão de produção: R$ 20.000,00

• Salários do pessoal do setor administrativo: R$ 100.000,00

• Publicidade: R$ 10.000,00

Sabendo-se que a empresa, em ago/2020, produziu 
10.000 unidades de cada produto e utiliza o valor da 
mão de obra como critério de rateio, é correto afir-
mar que o custo unitário do Produto B, em reais, é de

a) 6.
b) 8.
c) 9.
d) 15.

e) 16.

QUESTÃO 29

Uma determinada empresa produz um único produ-
to e vende cada unidade por R$8,00. Em ago/2020, 
ela produziu 100.000 unidades. Nesse período, a em-
presa incorreu nos seguintes custos e despesas:

• Custos fixos: R$ 130.000,00
• Despesas fixas: R$ 20.000,00
• Despesas variáveis: R$ 100.000,00
• Custos variáveis: R$ 200.000,00

Com base nos dados fornecidos, é correto afirmar que 
o total de unidades do ponto de equilíbrio contábil, 
em reais, é de

a) 13.000.
b) 26.000.
c) 30.000.
d) 45.000.
e) 60.000.
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QUESTÃO 30

Uma empresa possuía ao final do exercício de 2019 
os seguintes dados referentes ao seu ativo imobili-
zado:

• Valor de aquisição: R$ 300.000,00

• Depreciação acumulada: R$ 80.000,00

• Valor recuperável: R$ 250.000,00

Com base nessas informações, para fins de elabora-
ção das demonstrações contábeis referente ao exer-
cício 2019, a empresa

a) deve reconhecer perda por desvalorização de ativo 
no valor de R$ 30.000,00.

b) deve reconhecer perda por desvalorização de ativo 
no valor de R$ 50.000,00.

c) deve reconhecer perda por desvalorização de ativo 
no valor de R$ 80.000,00.

d) não deve reconhecer perda por desvalorização de 
ativo porque o valor recuperável do ativo é inferior 
ao seu valor contábil.

e) não deve reconhecer perda por desvalorização de 
ativo porque o valor recuperável do ativo não é infe-
rior ao seu valor contábil.

QUESTÃO 31

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
sobre lançamentos contábeis típicos da Contabilida-
de Aplicada ao Setor Público, de acordo com o Plano 
de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP).

O lançamento a ______________ na conta de có-
digo 3.1.1.x.x.xx.xx – Remuneração a Pessoal e a 
______________ na conta de código 2.1.1.1.x.xx.
xx  - Pessoal a Pagar - 13º Salário (P) constitui 
______________ de um (a) ______________ e re-
gistra informação de natureza ______________,  en-
quanto o lançamento a ______________ na conta de 
código 2.1.1.1.x.xx.xx  - Pessoal a Pagar - 13º Salário 
(F) e a ______________ na conta 1.1.1.1.1.xx.xx Cai-
xa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F)  se 
refere a um (a)  ______________ e registra informa-
ção de natureza ______________.

A sequência que preenche corretamente as lacunas  
do texto é

a) crédito / débito / inscrição / direito / financeira / 
crédito / débito / baixa / patrimonial.

b) crédito / débito / baixa / pagamento / patrimonial / 
débito / crédito / pagamento / financeira.

c) crédito / débito / cancelamento / obrigação / patri-
monial / débito / crédito / baixa / financeira.

d) débito / crédito / inscrição / dívida / extraorça-
mentária / crédito / débito / pagamento/ financeira.

e) débito / crédito/ apropriação / obrigação / patri-
monial / débito / crédito / pagamento / patrimonial.
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QUESTÃO 32

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma a respeito da NBC TSP  Estrutura Conceitual Apli-
cável ao Setor Público

(   ) A estrutura conceitual se aplica aos governos fe-
deral, estaduais, municipais e distritais, abrangendo 
os respectivos Poderes, além de autarquias  e con-
sórcios públicos, e fundações instituídas e mantidas 
pelo poder público.

(   ) Um ativo é um recurso controlado no presente 
pela entidade como resultado de evento passado e, 
para que seja considerado um recurso, deve ter po-
tencial de serviços ou capacidade de gerar benefícios 
econômicos, sendo que a forma física não é condição 
necessária.

(   ) Enquanto usuário secundário dos Relatórios Con-
tábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor Pú-
blico (RCPGs), o Poder Legislativo pode requisitar e 
utilizar de forma extensiva e contínua tais relatórios, 
desde  que não atue como representante dos inte-
resses de usuários de serviços e de provedores de 
recursos.

(   ) Dentre as características qualitativas da informa-
ção incluída nos Relatórios Contábeis de Propósito 
Geral das Entidades do Setor Público (RCPGs) estão a 
relevância e a compreensibilidade, sendo que dentre 
as restrições inerentes à informação contida nos RCP-
Gs estão a subjetividade e a irrelevância. 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, V, F, F.

b) V, F, V, F.

c) V, F, F, V. 

d) F, F, V, V.

e) F, V, V, F.

QUESTÃO 33

Uma entidade integrante da administração direta 
do setor público apresentou, ao final do exercício de 
2019, suas demonstrações contábeis das quais foram 
extraídas as seguintes informações por grupo de na-
tureza da despesa.

Considerando as informações apresentadas, avalie o 
que se afirma de acordo com as normas que regem 
a Contabilidade Aplicada ao Setor Público, com rela-
ção à categoria econômica e à inscrição dos Restos a 
Pagar. 

I - O total de Restos a Pagar é R$ 1.900.000 e o total 
de Restos a Pagar não Processados é R$ 930.000.

II - O total de Restos a Pagar é R$ 19.610.000 e o valor 
dos Restos a Pagar Processados relativos à despesa 
corrente é R$ 8.420.000.

III - O total de Restos a Pagar relativos à despesa cor-
rente é R$ 1.120.000 e o valor dos Restos a Pagar Pro-
cessados de despesa de capital é R$ 600.000.

IV - O total de Restos a Pagar Processados relativos à 
despesa corrente é R$ 630.000 e o valor dos Restos a 
Pagar não Processados relativos à despesa de capital 
é R$ 400.000.

Está correto apenas o que se afirma em

a) II.

b) III.                                                           

c) I e IV. 

d) I e III.                                                            

e) III e IV.                                                       
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QUESTÃO 34

De acordo com as normas que regem a Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público e a respeito das variações 
patrimoniais em entidades do setor público, avalie o 
que se afirma a seguir.

I - O lançamento de depreciação de um veículo pro-
voca uma variação patrimonial quantitativa diminuti-
va em razão da diminuição da situação líquida patri-
monial da entidade.

II - O reconhecimento de um crédito tributário em 
02/01/2020, com expectativa de recebimento ainda 
em 2020, provoca uma variação patrimonial aumen-
tativa, embora ainda não ocorra a entrada efetiva de 
recursos no caixa da entidade.

III - O registro do pagamento de despesa pública orça-
mentária em 20/03/2020, relativo à conta de telefone 
do mês de janeiro/2020, liquidada em 03/02/2020, 
provoca uma variação patrimonial diminutiva, em ra-
zão da diminuição da situação líquida de caixa.

IV - O registro do recebimento de um equipamento 
por uma entidade pública estadual, por meio de do-
ação proveniente de um órgão federal, provoca uma 
variação patrimonial qualitativa, em razão de ser 
uma transação intergovernamental e não envolver 
recursos financeiros.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) III.

c) I e II.

d) II e III.

e) III e IV.

QUESTÃO 35

De acordo com a Lei nº 4.320, de 17 de março de 
1964, e com a Constituição Federal de 1988, avalie o 
que se afirma seguir.

I - As contas prestadas anualmente pelo Presidente da 
República ao Congresso Nacional, a quem compete o 
controle externo, serão apreciadas pelo Tribunal de 
Contas da União mediante emissão de parecer prévio.

II - Compete ao Tribunal de Contas da União apreciar, 
fiscalizar e julgar os registros dos atos de admissão 
de pessoal, a qualquer título, na administração direta 
e indireta, incluídas as fundações instituídas e manti-
das pelo Poder Público, quanto à legalidade e legiti-
midade.

III - Para o exercício de suas atribuições, com jurisdi-
ção em todo o território nacional, o Tribunal de Con-
tas da União é composto por nove Ministros, sendo 
que um terço destes é escolhido pelo Presidente da 
República, conforme critérios estabelecidos, e dois 
terços são escolhidos pelo Congresso Nacional.

IV - O Sistema de Controle Interno deve verificar se a 
execução orçamentária compreende o cumprimento 
do programa de trabalho de governo em termos de 
legalidade, devendo assinar prazo para que o órgão 
ou entidade adote as providências necessárias ao 
exato cumprimento da lei, se verificada alguma ile-
galidade.

V - Dentre as competências do Sistema de Controle 
Interno de cada Poder, há necessidade de se verificar 
a legalidade dos atos de execução orçamentária, e 
em caso de irregularidades ou ilegalidades constata-
das, identificar os responsáveis, aplicar as penalida-
des previstas em lei, tais como multas, proporcionais 
aos danos causados ao erário.

Está correto apenas o que se afirma em

a) II.

b) V.

c) IV.

d) I e III.

e) III e V.
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QUESTÃO 36

A respeito das licitações públicas, nos termos da le-
gislação vigente, avalie o que se afirma a seguir.

I - Independentemente da fase de realização, a licita-
ção não será sigilosa, sendo de acesso público a qual-
quer cidadão todos os atos de seu procedimento.

II - As compras públicas, sempre que possível, deve-
rão ser processadas através de sistema de registro de 
preços e submeter-se às condições de aquisição e pa-
gamento semelhantes às do setor privado. 

III - A fase externa do pregão, iniciada com a convo-
cação dos interessados, não terá prazo inferior a 30 
(trinta) dias úteis fixado para a apresentação das pro-
postas, contado a partir da publicação do aviso.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) II.

c) III.

d) I e II.

e) II e III.

QUESTÃO 37

Associe corretamente o instrumento de planejamen-
to no setor público ao seu conceito, classificação ou 
definição.

Instrumentos de Planejamento

1) Plano Plurianual

2) Créditos Especiais

3) Lei Orçamentária Anual

4) Lei de Diretrizes Orçamentárias

5) Orçamento de Seguridade Social

Conceitos, classificações ou definições

(   ) Poderá conter autorização para a abertura de cré-
ditos suplementares até determinada importância, 
conforme disposições legais. 

(   ) Compreenderá as metas e prioridades da admi-
nistração pública, incluindo as despesas de capital 
para o exercício financeiro subsequente. 

(   ) Abrange as despesas para as quais não exista do-
tação específica. 

(   ) Abrange as entidades e órgãos a ela vinculados, 
da administração direta ou indireta, bem como os 
fundos e fundações instituídos e mantidos pelo Po-
der Público .

(   ) Estabelece, de forma regionalizada, as diretrizes, 
objetivos e metas da administração pública para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e para 
as relativas aos programas de duração continuada.

A sequência correta dessa associação é

a) 3, 5, 2, 4, 1.

b) 4, 5, 1, 3, 2.

c)  2, 4, 5, 3, 1.

d) 5, 2, 1, 4, 3.

e) 3, 4, 2, 5, 1.
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QUESTÃO 38

De acordo com as normas que regem a Contabilidade 
Aplicada ao Setor, avalie o que se afirma a seguir.

I - De acordo com o enforque orçamentário, pertence 
ao exercício a receita nele arrecadada, independen-
temente se o fato gerador tenha ocorrido em exercí-
cio anterior.

II - Os créditos adicionais suplementares possuem vi-
gência restrita ao exercício em que foram abertos e 
são adicionados à dotação orçamentária já existente 
no orçamento.

III - A classificação da despesa pública orçamentária 
por modalidade de aplicação não é obrigatória quan-
do da execução orçamentária, por se tratar de uma 
informação gerencial. 

IV - A receita orçamentária efetiva é aquela que, ar-
recadada no exercício, constitui aumento da dispo-
nibilidade financeira; é precedida de registro de re-
conhecimento do direito ou de baixa de obrigações 
correspondentes. 

V - A entrega (recolhimento) de valores a terceiros, 
retidos anteriormente na folha de salários de pesso-
al, relativa a valores devidos aos sindicados pelos ser-
vidores, constitui fato extraorçamentário e, portanto, 
não há registro de despesa orçamentária.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I e V.

b) I e III.

c) II e IV.

d) I, II e V.

e) III, IV e V.

QUESTÃO 39

Em relação ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Pú-
blico (PCASP), é correto afirmar que

a) sua utilização é facultativa para as entidades inte-
grantes da administração indireta dos entes da fede-
ração.

b) é estruturado por natureza das informações con-
tábeis e está dividido em 8 (oito) classes de contas, 
sendo que, para a consolidação das contas públicas, é 
observado nível específico de determinadas classes.

c) a codificação das contas utilizadas para registrar e 
controlar as variações patrimoniais, decorrentes da 
execução orçamentária, guarda relação direta com as 
naturezas das receitas e despesas previstas no orça-
mento.

d) são possíveis os lançamentos contábeis envolven-
do duas contas de natureza de informação diferen-
tes, desde que respeitado o método das partidas do-
bradas e o nível das contas utilizadas seja inferior ao 
nível fixado para consolidação.

e)  as contas utilizadas para controle da aprovação 
e execução do planejamento são classificadas em 
contas de natureza orçamentária e financeira, sendo 
que, quando da execução orçamentária, devem ser 
utilizadas as contas de natureza financeira e patrimo-
nial. 
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QUESTÃO 40

De acordo com a legislação e as normas que regem 
a Contabilidade Aplicada ao Setor Público, especial-
mente sobre a apresentação das Demonstrações 
Contábeis, é INCORRETO afirmar que 

a) o resultado do confronto entre as variações patri-
moniais quantitativas, aumentativas e diminutivas 
será evidenciado na Demonstração das Variações Pa-
trimoniais como resultado patrimonial do exercício. 

b) o Balanço Orçamentário do exercício contém in-
formações sobre as receitas de forma a evidenciar a 
previsão inicial, a atualizada e a receita realizada no 
exercício e além do saldo , que representa o excesso 
ou a insuficiência de arrecadação no exercício.

c)  a Demonstração dos Fluxos de Caixa permite aos 
usuários avaliar como a entidade obteve recursos 
para financiar suas atividades e evidencia as entradas 
e saídas de caixa, classificando-as em fluxos operacio-
nal, de investimento e de financiamento.

d) o Balanço Financeiro evidencia a movimentação 
financeira ocorrida no período, demonstrando in-
gressos e dispêndios dentre outras informações, e o  
resultado financeiro apurado no Balanço Financeiro 
deve corresponder ao superavit ou ao deficit patri-
monial apurado no Balanço Patrimonial do mesmo 
exercício. 

e) as demonstrações contábeis normalmente são ela-
boradas com o pressuposto de que a entidade terá 
continuidade, permanecerá em operação e atenderá 
às suas obrigações legais no futuro previsível; caso 
não sejam elaboradas no pressuposto da continuida-
de, esse fato deve ser divulgado juntamente com as 
bases sobre as quais foram elaboradas, bem como a 
razão pela qual se pressupõe a não continuidade da 
entidade. 
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O gabarito e o caderno de provas serão divulgados no endereço eletrônico: 

concurso.fundacaocefetminas.org.br
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A02 B C D A22 B C D

A03 B C D A23 B C D

A04 B C D A24 B C D

A05 B C D A25 B C D

A07 B C D A27 B C D

A12 B C D

A32 B C D

A17 B C D

A37 B C D

A06 B C D A26 B C D

A11 B C D

A31 B C D

A16 B C D

A36 B C D

A08 B C D A28 B C D

A13 B C D

A33 B C D

A18 B C D

A38 B C D

A09 B C D A29 B C D

A14 B C D

A34 B C D

A19 B C D

A39 B C D

A10 B C D A30 B C D

A15 B C D

A35 B C D

A20 B C D

A40 B C D

Língua portuguesa conhecimento específico

legislação

informática básica

Concurso Público para provimento de vagas do conselho 
regional de enfermagem de minas gerais



ATENÇÃO: 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 


